

景区里添书香

省少儿图书馆首家景区分馆开馆

本报讯(记者 秦华)以后去重渡沟不只能游山玩水,还能在图书馆里享受阅读的乐趣。近日,河南省少儿图书馆重渡沟分馆揭牌仪式在青翠环抱的栾川县重渡沟景区举行。

重渡沟分馆是省少年儿童图书馆在省文化和旅游厅指导下,在旅游景区设立的第一家分馆,坐落在景区内游客必经线路上,毗邻重渡沟完全小学。该分馆首次配置资源有:绘本、儿童文学、旅游地理、健康美食、生活休闲等类图书2000余册;2000种电子书、100种电子期刊、300集名师讲座等数字资源及最新数字阅读设备;另外还有朗读亭和AR体验设备。

省文旅厅相关负责人说,省少年儿童图书馆重渡沟分馆的设立,为当地的旅游事业注入了文化的符号,既丰富了我省文化旅游内涵,又提升了文化旅游的品质。图书馆进景区是推动文旅融合的一次有益探索,今后,图书馆将继续探索文旅融合,不断扩大服务范围、加强服务深度,使旅游与阅读有机结合。

揭牌仪式后,文化志愿者老师在刚刚投入使用的宽敞明亮的图书馆中为孩子们带来了老雷读书活动、快乐绘画课堂等活动,孩子们在书香中度过美好的一天。

“爱心书屋”建起来

助山村孩子梦想成真



本报讯(郑报全媒体记者 李丽君 文/图)昨日是“六一”儿童节,荥阳市崔庙镇崔庙小学的孩子特别开心,因为他们收到一份特别的礼物——“爱心书屋”。接下来,我省还将有多所贫困小学陆续收到“爱心书屋”。

10时30分,崔庙小学200余名师生齐聚操场,由郑州慈善总会、荥阳慈善总会主办的“迎六一·暖童心”河南五建“爱心书屋”公益援建项目在这里正式启动。

经过简单的仪式,“爱心书屋”揭开神秘面纱。同学们迫不及待地冲进“爱心书屋”,看到全新的教室、色彩鲜艳的书架、各种各样的图书,大家激动不已,纷纷去寻找自己喜欢的书阅读。

“我和同学们都高兴极了,这不仅仅是礼物,更是一笔无价的精神财富!”五年级的胡钰婧告诉记者,这是他们收到的最珍贵的儿童节礼物。

据了解,“爱心书屋”所在的教室原来是一间普通的阅览室,放了十几张吃饭的餐桌椅,孩子们在里面看书。现如今这里成了一个设施齐全、让读者舒心的“爱心书屋”。

据悉,此次援建的“爱心书屋”是河南五建关于这个公益项目的开始,接下来这样的书屋还将有第2个、第3个……截至6月底,我省将有6所贫困小学建起“爱心书屋”。

快乐成长运动相伴

我市幼儿体育活动月启动

本报讯(记者 陈凯)开心的笑脸、动感的音乐……昨日是“六一”儿童节,在这个专属小朋友的节日里,位于二七区的三益嵩山路幼儿园热闹非凡,2020年河南省线上亲子体育活动暨郑州市幼儿体育活动月启动仪式,在这里欢乐举行。

本次河南省线上亲子体育活动暨郑州市幼儿体育活动由国家体育总局青少司指导,河南省体育局青少处主办,郑州市体育局和郑州报业集团承办。旨在贯彻国务院《体育强国建设纲要》为总目标,以线上亲子体育活动为切入点,动员全社会广泛参与,通过普惠性、多样化和喜闻乐见的线上亲子体育活动,营造出浓厚的健身氛围,促进幼儿身心健康、全面发展。

据了解,郑州市幼儿体育活动月将坚持趣味引导,以线上展示为主要载体,参与人群主要是幼儿及其家长。各幼儿园和经常开展亲子体育活动的家庭,自主选定适合幼儿阶段开展的体育项目,以幼儿园集体展示(6-10人)和幼儿个人展示(可与家长联合展示)的形式,拍摄相关视频,在6月28日之前分三个时间节点,由各幼儿园集中上传至指定地址即可。活动主办方将对这些幼儿体育活动视频进行集中展示,并在7月上旬评选出优秀组织奖(以各幼儿园为单位)、优秀作品(以集体项目为评选范围)及参与奖(以个人展示为评选范围)。

另据了解,郑州市体育局还将在企鵝体育平台开启视频直播,邀请幼儿体育运动领域的专家作为直播嘉宾,给幼儿及其家庭普及亲子体育相关科学知识,引导大家居家科学健身。

传承红色基因 争做新时代好队员

本报讯(记者 董艳竹 通讯员 宋雪梦)昨日,共青团郑州市委、郑州市少工委在郑东新区康宁小学开展“迎接少代会,争做好队员”庆“六一”主题队日活动。

新队员入队仪式上,少先队员代表为新入队的少年儿童佩戴红领巾,传递少先队员的责任与光荣。入队前,郑州市以少先队员大队为单位对一年级全体学生进行了“六知”“六会”“一做”等规范的队前教育,从源头培养少先队员的光荣感和组织归属感。团市委和市少工委要求全市各级少先队组织,结合习近平总书记“六一”寄语精神,开展“迎接少代会,争做好队员”系列活动,让队员从中国抗疫实践、致敬民族脊梁、决胜全面小康和决战脱贫攻坚的奋斗故事中培养制度自信,沿着党、团、队传承红色基因链条不断成长进步。

推进健康郑州行动 提升全民健康素养

健康素养66条第38条:遵医嘱使用镇静催眠药和镇痛药等成瘾性药物,预防药物依赖。

郑州市卫生健康委员会

有一种幸福叫童年 有一种欢乐是过节

少儿文艺作品网络展播 共享“云端上的欢乐”

本报讯(记者 秦华 文/图)昨日上午,“云端上的欢乐”——2020河南省庆“六一”少儿文艺作品网络展播线上开播,小朋友们共同在“云端”度过了一个别样的“六一”儿童节。

本次活动由河南省文化和旅游厅主办,河南省文化馆承办,旨在为孩子们营造快乐祥和的节日氛围,让孩子们度过一个独特而有意义的儿童节,激发少年儿童爱国爱家情怀。活动结合当下疫情防控工作要求,充分发挥数字文化服务优势,通过网络文艺展演的新形式,为少儿朋友送上了特别的“六一”礼物。

展演内容丰富,充满了童真童趣。在一个小时的展演时间里,多才多艺的少年儿童为大家表演了舞蹈《童年的铃铛》《一双小小手》《鱼儿水中游》《快乐的布谷》《苗妹妹》《中华孝道》、朗诵《祖国妈妈》、古筝《大王叫我来巡山》《小青蛙》等节目,充分展现了我省少年儿童活泼、积极向上的精神风貌。

据了解,“六一”期间,省文化和旅游厅为小朋友们准备了丰富多彩的儿童文化活动,包括“云端上的欢乐”——2020年河南省庆“六一”少儿美术展、“云端上的欢乐”——2020河南省庆“六一”少儿文艺作品网络展播、云端“趣”阅读——“六一”直播活动阅读直播等,活动采取“线上+线下”相结合,以线上为主的形式,为小朋友们送去高质量的文化服务,供大家共度美好节日。



“红领巾,我爱你!”

本报讯(记者 王译博 通讯员 宋少霞)“红领巾,我爱你!”入队仪式后,经开区民族小学新入队少先队员海承宇情不自禁亲吻红领巾激动地说。昨日,经开区各小学举办庄严的少先队员入队仪式和各具特色的活动。

连日来,在经开区校园里,和海承宇同学有同样心情的孩子不在少数。“小小追梦人争当小先锋”“拥抱新时代,争做好队员”“心系红领巾 入队我先行”“为红领巾添彩 向着梦想奋进”“红领巾,我爱你!”“红领巾

胸前飘扬 星星火炬更灿烂”等丰富多彩的“迎六一”主题教育活动正在各校如火如荼地开展……

据了解,经开区各学校组织的少先队员入队仪式,通过“齐唱队歌、同敬队礼、庄严宣誓、集体呼号、佩戴红领巾”等环节,让爱国主义直击心灵,从源头培养少先队员的光荣感和组织归属感,引导学生树立理想信念,使爱党爱国爱社会主义之情在学生幼小的心灵里扎根发芽,茁壮成长。

小小志愿者 宣传礼让斑马线



本报讯(记者 郑磊 通讯员 朱曼洁 文/图)“今天是儿童节,爸爸说带我去做点有意义的事儿,我们去一个路口提醒大家开车看到有人过马路的时候要礼让斑马线……”昨日,8岁的李锐翔在日记中写道。

昨日,郑州公交苏师傅党员志愿服务队苏海清和同事们,带着自己的孩子过了一个特别的“六一”儿童节——来到东风路丰乐路的斑马线前宣传礼让斑马线。活动中,大志愿者拉着小志愿者的手,

手举“礼让斑马线 我为您点赞”的宣传牌,看到有市民集中过马路时,他们就向来往的车辆举牌示意并引导大家一起过马路,引来市民点赞无数。最后小志愿者李锐翔还向大家宣传,在斑马线前要主动减速,文明礼让,不抢不抢、不按喇叭催促行人,共同宣传“人让车,车让人”的文明交通氛围。

“我想给孩子过个特别的‘六一’,让孩子从小就有文明交通意识。”苏海清表示,今后会经常带孩子出来做一些志愿服务,让他们从小树立文明意识。

用画笔描绘多彩郑州



本报讯(记者 郑磊 文/图)“叔叔,你看我画的礼让斑马线”“我画的是不要随手扔垃圾”……昨日是“六一”儿童节,在文化路果村B18路公交车上,传来了一声稚嫩的声音。

据了解,这是郑州公交二公司五车队联合惠济区东风路小学一起举办“大手拉小手 文明一起走”文明素养绘画比赛,引导孩子以画纸为心田,用手中的画笔描绘文明梦想和文明城市。

活动中,孩子们拿起手中画笔,以饱满的热情投入到绘画中,充分发挥想象力,大胆构思,画出自己眼中的文明场景。绘画过程中,有着绘画功底的车队长宋礼鹏细致地给孩子们讲解,引导孩子们在日常生活中要讲文明、懂礼貌。

短短两个小时,色彩缤纷的画呈现在大家眼前,孩子们画的有扶老人过马路、礼让斑马线、排队乘坐公交车等,一幅幅充满童真和活力的作品反映着孩子们对新时代文明城市的想象和期待。

近年来,郑州公交二公司五车队多次开展多形式宣教活动,旨在让文明礼仪在孩子心中生根发芽,让孩子们在比赛中收获自信,发现城市中的最美一面,为建设美丽郑州尽一份力。

童心向党绘梦想 传承经典庆“六一”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 樊亚楠 王蒙)昨日,中原区桐柏路街道城开社区学雷锋志愿服务站组织开展了“童心向党绘梦想,传承经典庆‘六一’”家庭亲子团扇创作活动。

活动中,志愿者从图文并茂的团扇起源讲起:在古代,达官贵人的姑娘们为了能优雅、漂亮地防暑,设计了一款既美观又实用的圆形扇子,扇子用绢布打底,通过绣花、画画的手法将一幅幅美丽的图案展现在扇子上。了解团扇的起源后,在志愿者的引导下大家构思创作,还学习了团扇构成的图片类型:有建筑、人物、卡通动画人物、国画花鸟、国画山水等,给孩子和家长们带来更多的灵感。

孩子们借助蜡笔、水彩笔、勾线笔、橡皮、铅笔等工具,起型、勾线,然后描边、涂色,最后再修改。不一会儿,一幅幅独特的团扇逐渐呈现在大家的眼前,孩子们通过自己的想象赋予了扇子不一样的艺术形式,画上的图案栩栩如生,小小团扇展现了无限的创意。

家长们纷纷表示,此次活动不仅让孩子对传统文化知识有了一定的了解,还提高了他们的动手能力,提高了绘画技巧、艺术修养和审美情趣。同时,也为孩子和家长之间提供了亲子学习时间。

情暖童心 关爱困境儿童

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张俊红)“六一”儿童节前夕,中原区民政局联合社会爱心企业郑州百爱社区养老服务中心走进航海路街道启福社区,开展了“情暖童心,喜迎六一”关爱困境儿童慰问活动。

活动中,慰问人员为辖区10个困境儿童送去了防疫口罩、文具、书包、彩笔等慰问物品。并通过展板宣传、现场咨询、爱心折纸等形式针对困境儿童政策、郑州市文明条例、未成年人防溺水知识等对社区居民进行了宣传和讲解,活动现场吸引了众多的居民参与。

通过慰问,中原区民政局对辖区困境儿童表达了节日的问候和祝福,鼓励困境儿童家庭要不畏困难,勇敢面对,自立自强,鼓励孩子要好好学习,长大做一个对社会有用的人。

又讯(记者 郑磊 通讯员 方敬一)昨日上午,金水区六合苑社区党支部联合星光社工,通过链接爱心资源,为孩子们送去一份特殊的“六一”儿童节礼物:爱心健康大礼包。

六合苑社区党群服务中心开展以“疫”不容辞,伴你同行”主题爱心活动。活动中,党员为社区20名困境儿童送上爱心大礼包,并耐心细致讲解防疫健康小常识。

这次活动在“六一”儿童节开展,是希望困境儿童收到一份礼物的同时,也呼吁全社会来关注这些弱势群体,帮助他们解决生活、工作中的困难,为困境儿童创造更为和谐的生活环境,共同建设美好家园。



为了让孩子们度过一个欢乐的“六一”儿童节,昨日,管城区十八里河街道办事处南刘庄社区党群服务中心组织社区孩子们开展了以“展示风采,欢度‘六一’”为主题的手抄报活动。本报记者 刘玉娟 摄